



青岛为明学校： 再获“高质量发展”殊荣

这里被学生和家长誉为“有口皆碑好学校”

在第39个教师节来临之际,青岛为明学校荣获2023年青岛西海岸新区教育高质量发展突出贡献单位荣誉称号。“为每个孩子发展提供适合的教育,对孩子一生负责”是青岛为明学校一直秉承的办学理念,培养“厚重、大气、高远、时尚,高分数、高素质、高品位,有中国灵魂世界眼光的现代人”是学校的不断追求。建校九年来,学校创新工作思路,坚持用心做教育,用心培养好每一个孩子,让每一个孩子都成功成才,加速学子的健康成长、全面发展。学校先后荣获“教育教学工作先进单位”“教学质量突出贡献单位”“教书育人先进集体”“奋斗十三五最美教育团队”等诸多荣誉,实现了育人成果和教学成绩双丰收。

高素质专业化教师队伍

走进学生心灵、创造教育奇迹

青岛为明学校是一所集小学、初中、高中和国际高中为一体的高品质寄宿制学校。“教师是立教之本、兴教之源。”学校坚持打造高素质专业化教师队伍,以教师队伍高质量推动教育发展高质量。

作为全国知名教育专家、教育部“更新教育观念报告团”成员,校长雷丽霞被誉为“创造教育奇迹的校长”和“走进学生心灵的校长”。学校目前拥有大批全国优秀教师、山东省特级教师、山东省教学能手、山东省优秀教师、青岛市优秀教师、青岛市教学能手、青岛市十佳师德标兵等行业佼佼者。

学校鼓励教师做“学生喜欢和敬佩的老师”,在目标引领下和榜样带动下,老师们懂教育、爱孩



子,既有扎实的专业水平,又有深厚的仁爱之心。

九大类多元化课程体系

满足不同学生、培养全面发展

在青岛为明学校,学生不再只埋头于书本之中,学校构建的现代人素质系列课程涵盖生涯规划教育、领导力开发、阅读力、国学、创造发明、国内外研学等九大类课程,满足不同学生个性发展。

小学部通过必修课、选修课、特长课、体育活动等特色课程、好习惯系列课程,为学生全面发展奠定坚实基础:初中部以给青春期孩子一个成功的教育为特色,将发展学生兴趣特长和培育学科综合素养有机结合,促进学生的健康成长;高中部以“多元

培养 多元成功”为特色,注重挖掘学生潜能,淬炼学生的高分数与高素质、高品位,让每一个学生都成功;国际部美高、澳高、英高课程“并驾齐驱”给学生带来世界优质教育资源,纯正外教陪伴领略世界多元文明交融魅力,培养跨文化交流能力,帮助学生走出国门探世界。

教研科研喜结硕果连连

十余项国家、省、市区课题结题

学校坚持“科研兴教,科研兴校”。近年来,学校十余项国家、省、市区课题顺利结题。学校申报的《智慧校园机制下学校安全精细化管理研究》、《“关爱心灵,守护成长”——依托心理筛查构建中学生心理防护体系的实践与探索》在山东省学校安全协会立项,《文化传承视域下的研学课程体系建设研究与实践》、《深化课堂教学改革、全面提高教育质量的实现路径研究——以“三备三研”备课研讨为例》、《“人本乃立,国本乃兴”——具有为明特色的传统文化教育商榷》等3项课题在山东省教育发展促进会立项,全部进入结题期,小学部获评青岛市英语基础教育学科基地……浓厚的研究氛围引领全体教师以学促研,以研促教,不断掀起课堂教学改革研究新高潮。

科学培养助力圆梦清华

生源低进高出、高进优出创辉煌

青岛为明学校取得了生源“低进高出、高进优出”的突出成果,近年来先后培养5名学生考入清华大学,北京大学。在今年高考中学校再创新辉煌。多名学生考入复旦大学、中国人民大学、北京体育大学、中山大学、中南大学、暨南大学等双一流高校。国际高中毕业生100%升入世界名校。

青岛为明学校全力贯彻落实青岛市、西海岸新区教育高质量发展目标,坚持做更好的教育、办更好的学校,开拓进取,乘势而上,为办好人民满意的教育贡献力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

清清书香溢满园 润泽心灵伴成长

青岛市北区实验小学创建“书香校园”结硕果

近百年的辉煌发展赋予青岛市北区实验小学厚重的文化积淀!学校自1932年建校以来,坚持以“雅正如玉,乐思敏行,善良有爱”为育人理念,以建设高标准文明校园为重点,注重常规工作有效落实,突出特色工作扎实推进,助力创建工作高质量发展。近年来,学校全面推进阅读工作开展,创建以“教学为中心,活动为路径,全科阅读为依托”的书香校园体系,全力营造充满浓郁文化气息的校园。

充盈阅读文化 沉浸式营造悦读氛围

学校注重书香氛围打造,楼道内“精雕细镂”,书香墙、墨香墙、图书吧……处处彰显着国学精粹的光芒:墙壁上的“五常”释义,阐释着传统文化的内涵;《三字经》《千字文》为国学启蒙奠定基础;《论语》节选感悟“尊师重教”的可贵。“人人诵国学,时时诵国学”在校园蔚然成风,教室内的图书角更是琳琅满目。阅读之美渗透在校园每一隅。

架构阅读网络 立体化打造书香校园

学校以“雅正·实验”品牌为引领,构建多层次、全覆盖的阅读网络。校级层面举办“世界读书日”阅读活动,邀请专家“走进来”互动宣讲,带领学生“走出去”研学实践,多方联动推动阅读走向深入;班级层面开展“整本书阅读”,构建从自由式“素读”到个性化“批读”再到项目式“研读”的三位一体阅读模式,营造爱读书、读好书、善读书的校园氛围。

创新阅读活动 全景式拓展实践平台

学校将阅读融汇于各类教育实践,深化阅读体验、深入阅读探究。以“书香流韵”为主题的阅读市集、图书漂流活动让学生将自己喜爱的图书



以互换交流的形式进行漂流传递,让更多好书得以分享:戏剧展演,让书中故事鲜活起来;古文吟唱,让平平仄仄“声”入人心。

以节为媒,文化沁香。传统节日,学校组织学生穿汉服唐装、品民风民俗、吟古典诗词、学非遗工艺,营造浓郁传统文化氛围。如开展制香、剪纸、茶艺、编五彩绳等特色文化体验活动,以沉浸式体验将阅读文化引向纵深发展。

倡导阅读融合 多角度助推学科互通

学校通过跨学科阅读,让学生感受阅读的丰富、立体、多元,进而拓宽阅读渠道,拓展阅读半径。语文、数学、英语、美术、音乐、科学等学科教师,根据学生年龄特点、学科课程目标等,精心推荐学科类书籍,让学生收获多学科阅读的乐趣。



最是书香能致远。书香校园的创建,助推学校多方面工作收获硕果:学校获评全国“红读计划”校园阅读教育实践基地,荣获全国数学文化实验校,依托传统文化创排的舞蹈《花木兰》《踏歌行》荣获山东省和市北区舞蹈展演一等奖,戏剧表演《小猪成长记》荣获山东省戏剧展演一等奖,学校多次在市区两级阅读教学会上做展示交流,在各级各类比赛中屡获佳绩。

十年树木,百年树人。在市北区实验小学这一方孕育希望的沃土,阅读犹如一泓浸润品格的清泉,滋养师生的心灵。学校将以“书香校园”创建为东风,在推进高效能、高水平、高质量发展的航程上高扬风帆、破浪前行,用理想与信念,奏响新时代教育改革的动人乐章。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜